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Ασφαλιστικό: Διυπουργική επιτροπή 
θα αναζητήσει πόρους για τα Ταμεία
Τη σύσταση διυπουργικής επιτροπής που 

θα εξετάσει πόρους για τη δημιουργία 

αποθεματικών των ασφαλιστικών ταμείων, 

αποφάσισε το κυβερνητικό συμβούλιο 

κοινωνικής πολιτικής. Αμέσως μετά τη 

σύσκεψη, ο υπουργός Εργασίας, Γιώργος 

Κατρούγκαλος, δήλωσε ότι η Ελλάδα είναι 

η μόνη χώρα στην Ευρώπη που τα ταμεία 

της δεν έχουν αποθεματικά και γι’ αυτόν 

τον λόγο θα δημιουργηθεί διυπουργική 

επιτροπή για να ξεκινήσει η διαδικασία 

δημιουργίας των αποθεματικών. Σημείωσε 

δε ότι τα πρώτα δείγματα των αποφάσεων 

θα καταγραφούν στο σχέδιο νόμου του 

υπουργείου Εργασίας για το ασφαλιστικό 

που θα κατατεθεί στη Βουλή.

Ειδικότερα σχεδιάζεται η δημιουργία ενός 

ειδικού αποθεματικού κεφαλαίου, ενός 

ασφαλιστικού fund, που θα διασφαλίζει 

μακροπρόθεσμα τη βιωσιμότητα του α-

σφαλιστικού συστήματος. Αναζητούνται 

επιπλέον πόροι οι οποίοι θα μπορούσαν να 

συμβάλουν στη δημιουργία αποθεματικού, 

χωρίς να επιβαρύνεται, για την ώρα, ο 

κρατικός προϋπολογισμός. 

Μάλιστα, στόχος του υπουργού Εργασίας, 

Γ. Κατρούγκαλου, είναι να συνδεθεί η 

εισπραξιμότητα των ταμείων με την αύ-

ξηση των εισφορών, ώστε όσο τα έσοδα 

αυξάνονται, να μειώνονται αντίστοιχα οι 

εισφορές. Η σχετική πρόβλεψη, μαζί με τη 

δημιουργία του ειδικού αποθεματικού, θα 

υπάρχει στο υπό κατάρτιση σχέδιο νόμου, 

που θα παρουσιαστεί στους εκπροσώπους 

των θεσμών την πρώτη εβδομάδα του 

2016.

Βάσει των εισηγήσεων, το ελληνικό fund 

θα μπορούσε να λειτουργεί στα πρότυπα 

του Νορβηγικού Ταμείου και να συγκε-

ντρώνει πόρους από διάφορες πηγές ό-

πως: η αξιοποίηση μέρους της κινητής και 

ακίνητης περιουσίας του Δημοσίου μέσω 

του νέου Ταμείου αποκρατικοποιήσεων, 

τα έσοδα που σχετίζονται με οποιοδήποτε 

τρόπο με τους υδρογονάνθρακες, έσοδα 

από τα τυχερά παιχνίδια κ.ά.

Πρόσθετα έσοδα στο Ταμείο αυτό, που 

αρχικά θα λειτουργεί ως «κλειστός κου-

μπαράς» προκειμένου να στηρίξει οικο-

νομικά το σύστημα, στο μέλλον, εφόσον 

χρειαστεί, θα αναζητηθούν και από τα 

τυχερά παιχνίδια, ενώ δεν αποκλείονται 

και προτάσεις που είχαν και στο παρελθόν 

δημοσιοποιηθεί και αφορούν στην επιβολή 

ενός φόρου στις χρηματιστηριακές συ-

ναλλαγές, ή ακόμη και την επιβολή ειδικού 

τέλους υπέρ του ασφαλιστικού στις συμ-

βάσεις παραχώρησης δημοσίων έργων 

καθώς και στους προμηθευτές του δημο-

σίου. Έσοδα θα αναζητηθούν και από τα 

φορολογικά και άλλα πρόστιμα, όπως για 

παράδειγμα από τις τροχαίες παραβάσεις.

Μεγάλο στοίχημα για την κυβέρνηση θε-

ωρείται και ο περιορισμός της «μαύρης» 

εργασίας, που σήμερα εκτιμάται κοντά στο 

20%-25%. 

Μαγιά για το νέο Ταμείο εκτιμάται ότι θα 

αποτελέσει το Ασφαλιστικό Κεφάλαιο Αλ-

ληλεγγύης των Γενεών.

Εν τω μεταξύ, χθες συνεδρίασε και η 

Εκτελεστική Επιτροπή της Οικονομικής 

και Κοινωνικής Επιτροπής (ΟΚΕ), χωρίς τη 

συμμετοχή της ΓΣΕΕ που έχει αποχωρήσει 

εδώ και μήνες, προκειμένου να εκφράσει 

μια πρώτη εκτίμηση στις κυβερνητικές 

προτάσεις για το ασφαλιστικό. Αν και από 

την αρχή διαπιστώθηκε ότι απαιτούνται 

πολλές διευκρινίσεις καθώς η πρόταση 

που παρέδωσε ο υπουργός Εργασίας Γ. 

Κατρούγκαλος στον πρόεδρο της ΟΚΕ, 

Γ. Βερνίκο, είναι πολύ γενικόλογη και ε-

μπεριέχει πολλά θολά σημεία, η Επιτροπή 

συνεδρίασε προκειμένου να καταθέσει τη 

γνώμη της.

ΑΚΙΝΗΤΑ: Η Ολομέλεια του Συμβουλίου της 

Επικρατείας, σε διάσκεψη κεκλεισμένων των 

θυρών, έκρινε ότι η Κυβέρνηση όφειλε από 

την 21η Μαΐου 2015 να είχε αναπροσαρμόσει 

τις αντικειμενικές αξίες των ακινήτων, εξέλιξη 

που πιθανότατα οδηγεί στην ανάγκη αναδρο-

μικής αναπροσαρμογής τους. Οι σύμβουλοι 

της Επικρατείας ακύρωσαν την παράλειψη 

της κυβέρνησης να προβεί στην έκδοση 

υπουργικής απόφασης αναπροσαρμογής 

των αντικειμενικών αξιών των ακινήτων, ενώ 

παράλληλα όρισαν χρόνο έναρξης ισχύος 

της απόφασης που υποχρεούται να εκδώσει 

η Κυβέρνηση την 21η Μαΐου 2015, δηλαδή 

αναδρομικά. Στην Ολομέλεια του Ανώτατου 

Ακυρωτικού Δικαστηρίου είχαν προσφύγει 

13 φορολογούμενοι πολίτες, οι οποίοι έχουν 

ακίνητα σε διάφορα σημεία της χώρας. Οι 13 

ζητούσαν από τους συμβούλους Επικρατείας 

να ακυρωθεί η άρνηση της Κυβέρνησης να 

εκδώσει -ανά διετία, όπως είχε υποχρέωση 

από τον νόμο 1249/1982- απόφαση για την α-

ναπροσαρμογή των αντικειμενικών αξιών των 

ακινήτων. Οι φορολογούμενοι τον Νοέμβριο 

του 2013 είχαν υποβάλει αίτημα στο υπουρ-

γείο Οικονομικών για να εκδώσει, σύμφωνα 

με το άρθρο 41 του νόμου 1249/1982, απόφα-

ση αναπροσαρμογής των αντικειμενικών αξι-

ών. Όμως, το αίτημα των 13 δεν απαντήθηκε 

ποτέ και έτσι προσέφυγαν στο ΣτΕ. Οι φορο-

λογούμενοι υποστήριζαν ότι η παράλειψη της 

Κυβέρνησης (παράλειψη νόμιμης ενέργειας) 

να αναπροσαρμόσει τις αντικειμενικές αξίες 

μέσα στην προβλεπόμενη από τη νομοθεσία 

διετία και η σημαντική μείωση των αξιών όλων 

των ακινήτων λόγω της οικονομικής κρίσης, έ-

χει ως αποτέλεσμα να καταβάλουν φόρο που 

δεν αντιστοιχεί στη φοροδοτική τους ικανότη-

τα. Και αυτό γιατί ο φόρος υπολογίζεται βάσει 

των αντικειμενικών αξιών που καθορίστηκαν 

για τελευταία φορά το 2007 και για ορισμέ-

νες περιοχές το 2010 και απέχουν πολύ των 

πραγματικών αξιών. Πηγές του υπουργείου 

Οικονομικών σημείωναν ότι η κυβέρνηση τε-

λεί εν αναμονή της γνωστοποίησης της από-

φασης, σημειώνοντας ότι έχει δρομολογηθεί 

η αλλαγή των τιμών ζώνης. Κατά ορισμένες 

πληροφορίες δεν αναμένεται να επηρεαστεί 

ο ΕΝΦΙΑ του 2015, δεδομένου ότι υπολογί-

στηκε με τιμές 1ης Ιανουαρίου, ερωτηματικό 

όμως είναι τυχόν επιπλοκές για φόρους που 

πληρώθηκαν μετά τις 21 Μαΐου από μεταβι-

βάσεις ακινήτων ή γονικές παροχές.

Προσπάθεια επανάκτησης μέρους των 

σημαντικών τελευταίων απωλειών για τα 

blue chips εξελίχθηκε στη χθεσινή συνε-

δρίαση του Χρηματιστηρίου. Η άνοδος 

εντάθηκε μετά τις 13:00-13:15, με τον Γε-

νικό Δείκτη ξεπερνά το ψυχολογικό όριο 

των 600 μονάδων, στην Τρίτη κατά σειρά 

συνεδρίαση που το επιχείρησε.

Αιχμή της ανόδου οι τράπεζες, αλλά την 

ενθαρρυντική διαφορά την έκαναν οι 

μετοχές-σηματωροί και τα blue chips. Μά-

λιστα, η κίνηση των blue chips ήταν συνο-

λικότερη, καθώς από την αρχή της συνε-

δρίασης υπερίσχυαν οι αγοραστές για την 

πλειονότητα των τίτλων, με διάχυση τζίρου 

και ενεργές κινήσεις ισχυρών χεριών.

Στέλεχος τραπεζικής χρηματιστηριακής 

απέδιδε τον εξορθολογισμό της αγοράς 

στην απορρόφηση του μεγαλύτερου 

μέρους της προσφοράς «νέων μετοχών» 

της Εθνικής, στην πιο φυσιολογική πο-

ρεία των Alpha Bank και Eurobank, ενώ 

η «βαρύτερη» στάθμιση της Πειραιώς 

λειτούργησε υπέρ των αγοραστών. Χα-

μηλότερος από τις τελευταίες δύο συνε-

δριάσεις ο τζίρος, πλην όμως υψηλός σε 

σχέση με τον μέσο όρο της προηγούμε-

νης εβδομάδας. 
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 601,20 3,09%

FTSE 175,80 2,92%

FTSEM 766,66 4,33%

Δείκτης Τραπεζών 57,08 2,59%

Μετοχές με άνοδο 72

Μετοχές με πτώση 28

Μετοχές αμετάβλητες 18

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

450.716.865

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

537.376.855


